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BRZ.0012.3.22.2026.GM 
 

PROTOKÓŁ NR 22/26  
KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI  

RADY POWIATU W GRYFINIE 
z dnia 16 lutego 2026 r.  

 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 09:00 i trwało do godz. 09:40 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie. W posiedzeniu udział wzięło 4 członków komisji (lista obecności - 
zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Sekretarz Powiatu Magdalena Pieczyńska, Skarbnik 
Powiatu Jolanta Staruk, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
Patrycja Gągorek-Iwasyszyn, Kierownik Biura Obsługi Rady i Zarządu Agnieszka Jackiewicz. 
Posiedzenie otworzył, stwierdził kworum i poprowadził Przewodniczący Komisji Remigiusz 
Rzepczak. Tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie projektów uchwał na XVIII sesję 
Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 22 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Gryfinie 
został przedstawiony i stanowi zał. nr 2.  
  
Ad. 3  
Protokół nr 20/26 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został przyjęty jednogłośnie 
(4 za, 0 przeciw, 0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XVIII sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

I. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Uchwały nr 
XV/116/2025 Rady Powiatu w Gryfinie z dnia 3 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia 
Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 
Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Gryfińskim na lata 2026-2030 (druk  
nr 2/XVIII): 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 

 
II. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działania Starosty Gryfińskiego (druk nr 3/XVIII): 
 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, 
Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-Iwasyszyn. 
 
Przewodniczący Remigiusz Rzepczak powiedział, że sprawa dotyczy koła myśliwskiego. 
Komisja spotkała się w sprawie wypracowania stanowiska, które jest zawarte w treści projektu 
uchwały. W załączniku projektu uchwały są zawarte argumenty, o których rozmawialiśmy 
podczas posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 9 lutego 2026 r. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że wystosowaliśmy pismo z zapytaniem 
i dostaliśmy odpowiedź. Dołączymy te pisma do materiałów poglądowych (zał. nr 3). 
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że w odpowiedzi na nasze pismo informują, że „(…)po wpływie do 
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Zarządu Głównego odwołania i uzupełnieniu o dodatkową dokumentację akt sprawy, Koło 
zostało zobowiązane do realizacji powyższego w formie pisemnej w terminie 7 dni od dnia 
otrzymania pisma. Brak realizacji uznany zostanie za rezygnację z przysługującego członkowi 
Zrzeszenia ww. statutowego prawa. W związku z powyższym, po upływie wskazanego terminu  
i wyczerpaniu opisanej procedury sprawa zostanie skierowana na posiedzenie Zarządu 
Głównego w możliwie najbliższym terminie. O rozstrzygnięciu niezwłocznie poinformujemy 
Panią Starostę.”   
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że Polski Związek Łowiecki w Warszawie 
wystąpił o materiał uzupełniający, natomiast z pisma nie wynika kiedy mija te 7 dni i Koło 
Łowieckie „Jeleń” w Chojnie w ten sposób się asekuruje.  
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że w ślad za tym do Zarządu Okręgowego Polskiego Związku 
Łowieckiego w Szczecinie zostało skierowane pismo informujące, „(…)że podstawą złożenia 
przez Starostę Gryfińskiego oświadczeń (…) było powstanie zaległości w zapłacie za czynsz 
(…) i (…)w związku z uregulowaniem przez Koło Łowieckie Jeleń wszystkich należności  
z tytułu czynszów dzierżawnych, ustała podstawa do złożenia przedmiotowych oświadczeń”. 
Mając na uwadze zapisy z tego pisma, które zdawałam, Starosta Gryfiński rozważa wycofanie 
złożonych oświadczeń. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że rozważa, ale jeszcze nie wycofuje. Zarząd 
Okręgowy Polskiego Związku Łowieckiego w Szczecinie ogłosił nabór na dzierżawę tych 
obwodów, a komisja ma się spotkać 23. Mój powód ustał, ale dalej nie ma rozwiązania 
merytorycznego w tym zakresie. Jest też projekt ewentualnego porozumienia, które ja akceptuje 
z radcami prawnymi.   
 
Radny Kamil Frelichowski zapytał, czy to pismo o ewentualnym rozważeniu ugody przez 
Panią Starostę to będzie jako załącznik do projektu uchwały? Czy to jest osobno? 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar odpowiedziała, że to jest odrębny temat. Rozmawialiśmy 
bardzo szeroko o tej sprawie, miałam różnego rodzaju wątpliwości. Oczekiwałam na 
merytoryczne wejście właściwych organów do rozpatrzenia prawidłowości gospodarki. Moja 
przyczyna ustała, tak jak Ci państwo wskazywali na sesji, ale ja mając pisma z Zarządu 
Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego w Szczecinie, że oni jednak negatywnie 
oceniają, dochowałam staranności aby poczekać na opinię merytoryczną w tym zakresie, nie 
pokazując, że nic się nie dzieje i wszystko jest dobrze. Moje kroki, które podejmowałam takie 
były. Wystosowałam pismo, na pismo była odpowiedź. Wysłałam do Zarządu Okręgowego 
Polskiego Związku Łowieckiego w Szczecinie, że rozważam wypowiedzenie  
i nie przesądzam, że to zrobię.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

Posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja 
Gągorek-Iwasyszyn. 

 
III. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Gryfińskiego na lata 2026–2039 (druk nr 4/XVIII): 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że dochody ogółem zwiększono  
o 3 462 363,74 zł, z czego dochody bieżące zwiększono o 3 462 363,74 zł, a dochody 
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majątkowe nie uległy zmianie. W tabeli wykazano budżet przed zmianą oraz po zmianie. 
Przedstawiono również szczegółowo co wpłynęło na te kwoty. Na stronie 4 wyszczególniono 
co zostało zmienione. Do załącznika przedsięwzięć dodano zadanie pn. "Rozwój usług 
społecznych świadczonych w społeczności lokalnej na rzecz seniorów" (dofinansowanie: 
Europejski Fundusz Społeczny Plus - Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego 2021-
2027) - zadanie bieżące, które ma być realizowane w latach 2026-2028. Łączne nakłady 
planowane na realizację zadania wynoszą 3 164 690,00 zł, w tym w 2026 r. - 1 338 180,00 zł. 
Limit zobowiązań dla zadania wynosi 3 164 690,00 zł. Dokonano zmian w następujących 
przedsięwzięciach. Prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Dębcach - zmiana  
w przedsięwzięciu obejmuje zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na 
realizację zadania w roku budżetowym o kwotę 309 130,00 zł, zwiększenie łącznych nakładów 
na realizację zadania o kwotę 625 733,41 zł. Prowadzenie Domu Pomocy Społecznej  
w Trzcińsku - Zdroju - zmiana w przedsięwzięciu obejmuje zwiększenie limitu zobowiązań 
oraz limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o kwotę 357 700,00 zł, 
zwiększenie łącznych nakładów na realizację zadania o kwotę 624 286,06 zł. Prowadzenie 
Domu Pomocy Społecznej w Moryniu - zmiana w przedsięwzięciu obejmuje zwiększenie 
łącznych nakładów ogółem, limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym oraz 
limitu zobowiązań o kwotę 535 620,00 zł. Zwiększenia są spowodowane tym, że są przeliczane 
zgodnie z wytycznymi. Podane są stawki na jednego mieszkańca, następnie dokonuje się 
korekty, zwiększając wydatki na podstawie wydanych decyzji dla pensjonariuszy. Jest to 
podstawą aby zwiększyć zarówno plan po dochodach jak i plan po wydatkach. Zmiany  
w wydatkach bieżących objętych limitem z art. 226 są rozpisane jak one będą wyglądały w tych 
latach.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 
IV. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na 

2026 rok (druk nr 5/XVIII): 
 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że otrzymano dodatek 1000,00 zł na 
pracownika socjalnego. Program ten jest realizowany w okresie 3 lat. W ubiegłym roku również 
było 1000,00 zł i tak będzie również w następnym. Jest to program rządowy wspierający  
pomoc w wynagradzaniu pracowników pracujących w DPS-ach. Przedstawiono  
i rozpisano, jakie są to kwoty zwiększające ich wynagrodzenie. Ta kwota 1000,00 zł jest 
obwarowana przepisami, czyli np. pracownikowi należy się ta kwota, ale jeżeli jest w trakcie 
miesiąca na zwolnieniu lekarskim to wówczas proporcjonalnie zostaje mu te 1000,00 zł 
pomniejszone. Wówczas należy tą część tej dotacji po rozliczeniu oddać. Wprowadzono 
program pn. "Rozwój usług społecznych świadczonych w społeczności lokalnej na rzecz 
seniorów" dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Program jest realizowany ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego Plus - Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego 
2021-2027.  Jest to kwota 1 338 180,00 zł, którą wprowadzono zarówno po stronie dochodów 
jak i wydatków i ta kwota w tym roku będzie wykorzystana na ten projekt, związany  
z seniorami. Są to różne wyjazdy, spotkania i będzie to finansowane z tych właśnie środków. 
Na ten rok mamy 1 338 180,00 zł.   
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 
 
 



4 
 

V. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia rezygnacji 
i zwolnienia z pełnienia obowiązków Wicestarosty - członka Zarządu Powiatu  
w Gryfinie (druk nr 6/XVIII): 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 

 
Ad. 5 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 
 
Radny Kamil Frelichowski powiedział, że ze sprawozdania z prac zarządu wynika iż wpłynęła 
w dniu 17 stycznia 2026 r. petycja mieszkanki Osinowa Dolnego w sprawie Hohenwutzen – 
Osinów Dolny. Chciałem zapytać na jakim to jest etapie? Nie dostaliśmy tej petycji na tą 
komisje. Na jakim jest etapie ta sprawa? Czy my dostaniemy materiały na następną komisję? 
Sprawdzałem na BIP-e i nie ma tej petycji w wykazie. Ona jest rozumiem w obróbce?  

Przewodniczący Remigiusz Rzepczak powiedział, że również jest zainteresowany sprawą tej 
petycji. Była uchwała Rady Miejskiej w Cedyni wyrażająca stanowisko w tej sprawie (uchwała 
nr XVII/142/2025 Rady Miejskiej w Cedyni z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia 
stanowiska dotyczącego organizacji kontroli granicznych na granicy polsko‑niemieckiej oraz 
ich skutków społeczno‑gospodarczych dla Gminy Cedynia) oraz petycja mieszkanki 
miejscowości przygranicznej i chciałbym wiedzieć jak ta sprawa teraz wygląda. Ludzie 
mieszkający za granicą niepokoją się takimi kwestiami jak dojazd do pracy jak również 
dotarciem klientów zza granicy np. na zakupy do naszego kraju.  

Radny Hubert Krysiak powiedział, że są dni, w których ludzie stoją po 3-4 godziny  
w korkach. 

Radny Kamil Frelichowski powiedział, że tak, zdarzają się 3 km korki. Tak mówią ludzie,  
z którymi się kontaktowałem. Strona niemiecka robi kontrole na głównej drodze. Jest obok 
Oderstrasse, gdzie można stanąć i sprawdzać. Będzie to poruszony przeze mnie temat na 
najbliżej sesji Rady Powiatu w Gryfinie. Zostały przekazane jakieś dokumenty, od wojewody, 
od komendanta. Dobrze by było, żebyśmy to zobaczyli jak ta sprawa wygląda. 

Przewodniczący Remigiusz Rzepczak powiedział, że stanowisko komendanta jest bodajże 
popierające tę uchwałę (uchwała nr XVII/142/2025 Rady Miejskiej w Cedyni z dnia 30 grudnia 
2025 r. w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego organizacji kontroli granicznych na 
granicy polsko‑niemieckiej oraz ich skutków społeczno‑gospodarczych dla Gminy Cedynia). 

Radny Kamil Frelichowski powiedział, że tę uchwałę (uchwała nr XVII/142/2025 Rady 
Miejskiej w Cedyni z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego 
organizacji kontroli granicznych na granicy polsko‑niemieckiej oraz ich skutków 
społeczno‑gospodarczych dla Gminy Cedynia) podjęto 30 grudnia, 17 stycznia wpłynęła 
petycja. Minęło półtora miesiąca, jest jakaś odpowiedź wojewody, nie wiem czy była 
jakakolwiek reakcja rządu. Zarząd napisał stanowisko do burmistrza Cedyni w tej sprawie, 
oczywiście wspierające. Ale dlaczego Rada Powiatu nie miałaby zrobić też czegoś takiego? 
Reprezentujemy cały Powiat Gryfiński. Jest szansa aby otrzymać te pismo, które przyszło od 
wojewody? 

Sekretarz Powiatu, Magdalena Pieczyńska, poinformowała, że otrzymano list intencyjny 
Rady Miejskiej w Moryniu dotyczący wsparcia stanowiska Rady Miejskiej w Cedyni, 
wyrażonego w uchwale nr XVII/142/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia 
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stanowiska dotyczącego organizacji kontroli granicznych na granicy polsko‑niemieckiej oraz 
ich skutków społeczno‑gospodarczych dla Gminy Cedynia. Sprawa dotyczy organizacji 
kontroli granicznych na granicy polsko-niemieckiej oraz ich wpływu na funkcjonowanie 
społeczno-gospodarcze i komunikacyjne regionu, co stanowi wyraz solidarności 
samorządowej. Odpowiadając na zapytanie radnego Kamila Frelichowskiego, pani Sekretarz 
wskazała, że prośba zostanie przekazana pani Staroście. 

Kierownik Biura Obsługi Rady i Zarządu Agnieszka Jackiewicz powiedziała, że w sprawie 
petycji o podjęcie natychmiastowych działań polegających na wezwaniu strony niemieckiej do 
pilnej reorganizacji kontroli na przejściu granicznym, tak aby nie powodowały one 
długotrwałych i masowych utrudnień w ruchu drogowym po stronie polskiej, skierowano 
petycję według właściwości do Komendanta Głównego Straży Granicznej  
w Warszawie, ponieważ jest to organ właściwy do jej rozpatrzenia. Do osoby, która złożyła 
petycję przesłano informację, że ta petycja została przekazana według właściwości do 
rozpatrzenia Komendzie Głównej Straży Granicznej w Warszawie, jak również uchwałę Rady 
Miejskiej w Cedyni z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego 
organizacji kontroli granicznych na granicy polsko‑niemieckiej oraz ich skutków 
społeczno‑gospodarczych dla Gminy Cedynia, list intencyjny Rady Miejskiej w Moryniu  
w sprawie wsparcia stanowiska Rady Miejskiej w Cedyni wyrażonego w/w uchwale oraz pismo 
Wojewody Zachodniopomorskiego przekazujące odpowiedź Komendanta Morskiego oddziału 
Straży Granicznej w tym zakresie. W związku z tą sytuacją Pani Starosta odbyła spotkanie  
z Burmistrzem gminy Cedynia celem omówienia strategii działań. Zostały wystosowane pisma 
do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, Ambasadora RP w Berlinie, Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Komunalnych Kraju Związkowego Brandenburgia oraz Starosty Powiatu 
Märkisch-Oderland. 

Radny Kamil Frelichowski zapytał, czy dostanie przed sesją dokumenty dotyczące tej sprawy, 
aby się z nimi zapoznać, pismo Komendanta Głównego Straży Granicznej, pismo Wojewody 
Zachodniopomorskiego? 

Kierownik Biura Obsługi Rady i Zarządu Agnieszka Jackiewicz odpowiedziała, że raczej 
tak. 

Przewodniczący Remigiusz Rzepczak zapytał, czy w Państwa odczuciu coś się zmienia w tej 
sprawie? 

Radny Kamil Frelichowski powiedział, że przesunąć kontrolę do innej ulicy mogliby od razu  
i udrożnić w ten sposób drogę. Na ten moment nie zrobili tego. Znam sprawę na bieżąco. 

Przewodniczący Remigiusz Rzepczak zapytał, czy to jest kontrola wybiórcza czy każdego 
pojazdu? 

Radny Kamil Frelichowski odpowiedział, że kontrola jest każdego pojazdu. Korki są na 3 km. 
Nie ma problemu od strony Mesherin. 

Radny Hubert Krysiak powiedział, że jest spadek obrotów u tych ludzi, którzy mają w tym 
miejscu swój biznes. 

Przewodniczący Remigiusz Rzepczak zapytał, czy w powiecie gryfińskim planuje się 
utworzenie Specjalistycznego Centrum Wspierającego Edukację Włączającą,  jeżeli tak, czy 
przewiduje się taką placówkę w miejscowości Chojna? Wówczas ludzie z południa powiatu 
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mieliby bliżej, dotyczy to dzieci z niepełnosprawnościami. Często te placówki powstają przy 
szkołach specjalnych. W Chojnie jest również szkoła prowadząca kształcenie specjalne więc są 
powody aby takie miejsce utworzyć (znak sprawy:  BRZ.0012.3.22.2026.GM). 

Na tym 22  posiedzenie zakończono o godz. 10:00. 

 

Protokół sporządziła: 

Gabriela Mockało 

  

 Przewodniczący Komisji 

 Remigiusz Rzepczak 


